

Editorial

Vážené čtenářské publikum časopisu *Psychologie a její kontexty*,

s radostí vám přinášíme nové číslo našeho časopisu, které jako vždy nabízí všeho chuť ze světa psychologie. I přes dočasný pokles relevantních materiálů k publikování dbáme především na kvalitu publikovaných výstupů, a proto prosím neváhejte zasílat příspěvky, které rádi zvážíme k případné publikaci. Těšíme se na případnou spolupráci a přejeme příjemné a inspirativní čtení!

V tomto čísle naleznete dvě teoretické a čtyři výzkumné studie. První teoretická studie poukazuje na možnosti zkoumání procesu dosahování cílů z pohledu teorie regulačního souladu. Druhá teoretická studie se zaměřuje na teoretické vymezení fenoménu odolnosti, jeho souvislosti se zdravím a přístup k výzkumu daného jevu. Zároveň se jedná o sondu do pojetí psychické odolnosti českých a slovenských psychologů.

Následující dvě výzkumné studie jsou výsledkem aktivní účasti na IV. ročníku konferenci *Psychologické aspekty pomáhání: Psychologie a její kontexty* uspořádané Katedrou psychologie Ostravské univerzity. První se věnuje široce a intenzivně diskutovanému konceptu Hexaco a to konkrétně problému vztahů příbuzných faktorů vzhledem k jejich často alternativnímu výkladu, ale rozdílnému teoretické vymezení. Následující výzkumná studie představuje originální metodiku, výsledky pilotního ověření reliability a faktorové struktury v oblasti situačně-motivačních faktorů tabákového chování.

Závěr tohoto čísla tvoří dvě výzkumné studie v anglickém jazyce. První studie si klade za cíl poskytnout předběžné důkazy o souběžné a strukturální platnosti nového nástroje pro měření postojů studentů ke školním předmětům. Tento nový nástroj využívá interaktivní software a měří postoje méně přímo tím, že žádá studenty, aby změnili různé vizuální rysy objektů zobrazených ve virtuálním trojrozměrném prostoru, a tím metaforicky vyjádřili své postoje. Druhý příspěvek v anglickém jazyce si klade za cíl prozkoumat roli dimenzí vynořující se dospělosti a psychologického kapitálu v rámci úmyslu setrvat v organizaci, a to jak přímo, tak nepřímo – prostřednictvím potenciálního mediátora v podobě pracovní angažovanosti.

V závěru chceme odevzdat velké poděkování všem recenzentům, kteří si navzdory pracovnímu vytížení našli čas a prostor pro kvalitní posudky. Naše redakce je připravena na další příspěvky, které s Vámi budeme sdílet v příštím čísle a přejeme spoustu úspěchů při publikační činnosti.

Mgr. Simona Olhová, PhD.
výkonná redaktorka

Mgr. Marek Malůš, Ph.D.
vedoucí redaktor